

走基层 看民生

观音堂示范区滴水崖村——

大枣红了椒飘香 村民心里喜洋洋

“这枣结的真稠，你咋管理的，明年我准备给俺那山上也嫁接些。”“这多亏了科技特派员王国选老师指导有方，是他手把手教俺嫁接的。”9月5日上午，记者在观音堂示范区滴水崖村的北坡上看到，成串的大枣压弯了枝头，果肉饱满，令人垂涎。村民们边采摘大枣边高兴地议论着嫁接技巧和管理方法，脸上流露出了丰收的喜悦。

这位正在收获大枣的村民叫胡进保，滴水崖村人。近年来，他靠着党的好政策和驻村工作队、科技特派员的帮扶，掌握了种养技术，并承包了村里的荒山，种植了花椒，还搞起了林下养殖，不仅让自己富了起来，还带动村里30多户村民在他的花椒种植基地里打工。

胡进保说：“前年，我们村组织嫁接培训，我积极报名参加，受益很大。在王老师的指导下，我把花椒地边的酸枣树嫁接成大枣，有一百多棵，没想到酸枣树今年就结大枣了，并且结的还挺稠，吃着脆甜，非常感谢王老师。”

据了解，王国选是科技特派员，2018年派驻滴水崖村开展科技服务。期间，他积极协助村两委制定科技富民发展方案，举办各类科技培训班，培养科技致富带头人，深受村民们的欢迎。

“滴水崖村地处山区，到处都是酸枣树，2021年的时候我从郑州果树所引进了四个大枣品种，分别是伏脆蜜、枣脆

王、美人指和晚熟品种冬枣，并进行推广。这是嫁接后的第三年，已经进入丰产期。看到村民们有收获了，我心里甭提多高兴了。”王国选说。

秋季是收获的季节，也是农民朋友最繁忙的时候。摘过大枣回到家中的胡进宝夫妇顾不上休息又开始忙着挑拣花椒果。今年他们家的80多亩大红袍花椒收获干花椒1400多斤，小两口边分拣边装袋，看着品质上乘的花椒果，喜悦之情溢于言表。

和胡进宝一样，该村的胡正立夫妇种的70多亩大红袍花椒也喜获丰收，收获干花椒900多斤，由于品质好，当天一次就被收购走400多斤，老两口笑的合不拢嘴。

“滴水崖村紧密结合当地实际，大力实施“宜种则种”“宜养则养”战略，用好用足科技特派员力量，使田间地头与林下空间得到充分利用，发挥其最大效益，在增加群众收入上下足功夫，让科技助力乡村振兴。”观音堂示范区主任助理、乡村振兴办主任、滴水崖村第一副书记李向楠表示。

今年以来，观音堂示范区深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧结合当地实际，采取多种措施，强力推进乡村振兴，先后开展各类培训班5期，培养致富带头人20多名，举办花椒节等大型助农活动4次，农村面貌和人居环境明显改善，农民生活质量显著提高。（李洪昌）

(上接第一版)经过逐级推荐、认真筛选、组委会评审、媒体公示，推选出万亿贝玟、陈雨桐等26名2023年度河南省“新时代好少年”。

陈雨桐，生于2012年5月，现年11岁，是宝丰县山河路小学五(5)班学生，自幼热爱传统说唱艺术，立志传承和弘扬曲艺文化。2021至2023年，陈雨桐参演的河南坠子《咱村的牛年》、《群虎闹春》和《赶书会》，被中曲协列为全国优秀节目在马街书会网上展播中播出，并蝉联三届榜首。其中，《咱村的牛年》被特邀参加河南卫视《梨园春》庆祝建党100周年特别节目；《群虎闹春》先后多次在中央、省、市级媒体平台播出。生活中，陈雨桐爱党爱国，孝亲敬长，懂得感恩，经常参加各种公益活动，为社区作贡献，为社会送温暖，展现了新时代好少年的优良作风。（梁国强）

点评：爱党爱国，热心公益，孝亲敬长，多才多艺，小小年纪，大大能量，是妥妥的出彩父城人。希望父城学子以陈雨桐同学为榜样，见贤思齐，积极上进，爱党爱国，勤学善思，在学习上更勤奋，在活动中更努力，人人争做新时代好少年！

陈雨桐入选河南省「新时代好少年」

前营乡 人大代表守护学生用餐安全

9月5日上午，前营乡人大主席团组织市、县、乡三级人大代表对前营乡中小学食品安全进行全方位检查，全力守护学生的用餐安全。

在前营乡中心小学食堂，检查组一行到餐厅、操作间、储藏室等进行实地查看，详细了解硬件设施配套和卫生情况，现场询问食堂管理人员关于学生就餐收费及食材运输、制作、发放、留样等相关流程，并听取了学校对于营养餐供应现状及未来改进方面的

意见建议。同时就如何做细做实学校食堂管理工作，提升食品安全管理水平提出了好的意见和建议。代表们指出，校园食品安全关乎师生健康、关系到千家万户，学校要始终把师生健康放在首位，切实履行好食品安全主体责任，坚决守住校园食品安全底线，严把采购关、加工关、监督关、责任关，抓细抓实校园食品安全各项工作，让全体师生吃得健康、吃得放心。

检查结束后，人大代表和学生们一起共进午餐，现场与就餐师生进行沟通交流，了解师生对学校食堂菜品搭配、菜品质量和安全以及日常卫生条件等方面的意见建议。（李春晖）

铁北社区 开展中华慈善日走访慰问活动

9月5日是我国第八个“中华慈善日”。为宣传新时代慈善文化，弘扬慈善精神，传播慈善理念，营造良好的社区慈善氛围，9月5日上午，铁路办事处铁北社区开展中华慈善日走访慰问活动。

走访中，社区工作人员对辖区独居老人和残疾人进行亲切交谈，嘘寒问暖，了解他们近期生活状况和身体状况，认真倾听实际困难和问题，告诉他们遇到困难及时联系社区工作人员，社区将尽最大力量予以帮助。同时，向他们宣传慈善相关的政策，讲解慈善法的内容，增进居民对慈善工作的认识，进一步宣传慈善文化，弘扬公益精神。（王佳琳）

无人机作业助力秋粮丰收



当下，正是秋作物田间管理的关键期，也是玉米病虫害的易发期。9月4日，在商酒务镇泥河樊村北玉米地上空，一架无人机在专业技术人员的熟练操作下，雾状的农药随着气流均匀地喷洒在玉米叶面上。5分钟时间，6亩玉米地的农药喷洒工作顺利地完成。

目前，该镇已实施飞防面积1万余亩。玉米飞防作业的实施，将有效减少玉米生长后期的病虫基数，促进玉米灌浆，达到“一喷多效”提高玉米产量的目的。郭文华 摄影报道

逐村观摩找差距 鼓足干劲谋发展

——张八桥镇开展第二季度逐支部观摩活动

“不看不知道，一看吓一跳。通过今天的观摩，才发现我们与先进村的差距还很大。下一步，我们要学习兄弟村的先进经验，鼓足干劲，扎实推进‘五星’支部创建工作。”9月5日，观摩结束后，张八桥镇外良村党支部书记张杰感慨地说道。

为全面提高基层党建工作整体水平，充分发挥好基层党建工作的引领作用，持续深入推进“五星”支部创建，9月5日，张八桥镇党委书记吕跃红、镇长杨璞分别带队，利用半天时间对全镇18个行政村的“五星”支部创建、党建阵地建设、人居环境整治进行实地观摩评比，并邀请县委组织部督导组全程指导。

党建台账大观摩，找准缺点提对策。通过逐村观摩各支部的“五星”支部创建、党建阵地建设、“三会一课”“四议两公开”等党建资料，进一步夯实基层党组织建设，不断促进基层支部规范化标准化建设，以党建促发展，推动基层党建工作整体上水平。

比拼交流现场看，发展经济学创新。每到一处，观摩团成员或驻足询问、或热烈讨论，现场学习氛围浓厚。通过实地观摩与现场交

流，大家对“五星”支部创建、产业发展、人居环境整治等工作有了更深层次的理解，达到了学习先进、检视差距、启迪思想的良好效果。

点评交流述心得，比学赶超作贡献。现场观摩结束后，随即召开点评会，对观摩活动进行交流学习。通过观摩交流，使大家进一步开阔了眼界、解放了思想、拓展了思路，看到了差距和不足，深切感受到全镇乡村振兴取得的新变化、新成绩，进一步振奋了精神、鼓足了干劲。

观摩活动结束后，各村干部纷纷表示，要发扬“跳起来摘桃子”的精神，把目标往上探一探，标准定得高一些，对标先进、力争上游，进一步激发“创星”潜能，争当样板村、标杆村，以“五星”支部创建引领村集体经济发展，推进基层治理能力全面提升。（张向磊）

“五星”支部创建专栏